

- використання сучасної комп'ютерної техніки дозволяє спростити та полегшити процес інвентаризації, підвищити оперативність обліку, виключає несанкціонований доступ до облікових даних, а також значно знижує обсяг та частоту проведення інвентаризацій.

### **Література:**

1. Бутинець Ф.Ф. та ін. Бухгалтерський управлінський облік. Навчальний посібник. – Житомир: ЖІТІ, 2000. – 448 с.
2. Внутрішній контроль господарської діяльності підприємства: Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів /За ред. к.е.н. проф. М.Д. Корінька.– Фастів: "Поліфаст", 2006. – 440 с.
3. Про інструкцію по інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і документів та розрахунків: наказ Міністерства фінансів України від 11.08.1994 р. N 69 : [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main>

*Анна Грінченко*

*Харківський інститут банківської справи УБС НБУ  
м. Харків, Україна*

## **КОНТРОЛЬ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА**

Підприємство як відкрита економічна система, функціонує в умовах невизначеності та ризику, залучає ресурси для здійснення виробничо-господарської діяльності, виходить на ринки збуту з метою отримання прибутку. У зв'язку з цим важливого значення набуває формування системи економічної безпеки на підприємстві.

Поняття економічної безпеки підприємства науковці [1-5] розглядають з позиції різних агентів ринку, що взаємодіють з підприємством (споживачів, суміжників, податкових, кредитних органів і т.д.). В цьому випадку економічна безпека підприємства є комплексним віддзеркаленням ступеня надійності підприємства як партнера у виробничих, фінансових, комерційних та інших економічних відносинах за певний проміжок часу [1, с.41].

З позиції самого підприємства оцінка економічної безпеки полягає у визначенні рівня захищеності його потенціалу (виробничо-технічного, фінансового, соціального і т.д.) і тенденцій його зміни. При цьому під економічною безпекою підприємства розуміють захищеність його потенціалу (виробничого, організаційно-технічного, фінансово-економічного, соціа-

льного) від негативної дії зовнішніх і внутрішніх чинників, прямих або непрямих економічних погроз, а також здібність суб'єкта до відтворення [2, с.48].

В сучасних умовах на економічну безпеку підприємств вагомий вплив має її інформаційна складова. Це обумовлено тим, що саме через інформаційне середовище здійснюються багато загроз та ризиків у різних сферах економічної діяльності. Облікова діяльність бухгалтерів неможлива в принципі, особливо на підприємствах, що не мають у своїй структурі планового і фінансового відділів. Тому в управлінні підприємством потрібно ставити перед бухгалтерами задачі, відправляючись не від окремо взятої функції обліку, а від проблеми, що пов'язана з необхідністю посилення економічної безпеки; потрібно не стільки ставити нові задачі, формулювання яких будуть нести заклики до посилення безпеки, скільки осмислити і сформулювати коло задач, що підкоряють облік інтересам цілісної системи управління підприємством, у тому числі, цілям зміцнення його економічної безпеки [2, с.50]. Отже, задача безпеки повинна органічно вписуватися в загальну проблему збереження і поліпшення життєдіяльності підприємства.

Виходячи з такого розуміння проблеми, мета працівників обліку, в самому загальному її значенні, повинна полягати в тому, щоб створити умови для поступового розвитку цілісної системи управління в інтересах підтримки стійкості підприємств у ринковому середовищі і запобігання загроз економічній безпеці.

Перед обліковим персоналом в розвитку цієї мети повинні стояти три ключові задачі:

- своєчасне створення достовірної інформації про економічні об'єкти, яка є достатньою для виконання функцій планування, контролю, регулювання, аналізу в оперативному, поточному і наступному режимах;
- здійснення поточного і наступного контролю, аналізу і регулювання господарських операцій і сукупних процесів, виявлення відхилень від правил, норм і інших характеристик, виникнення яких знижує ефективність діяльності і у цьому своєму значенні становить загрозу економічній стійкості;
- збереження комерційної таємниці [3, с.186].

Облік є однією з основних функцій управління, яка спрямована на забезпечення економічної безпеки підприємства. Облік виключає можливість прямих розкрадань без встановлених законом наслідків, створює інформаційні умови для здійснення контролю доцільності і законності використання ресурсів у поточному і наступному режимах і в цьому значенні сприяє запобіганню реалізації загроз, що знижують економічну стійкість підприємств.

Забезпечення стійкого розвитку підприємства потребує формування системи економічної безпеки, яка передбачає реалізацію сукупності важливих функцій. До основних функцій такої системи відносять:

- підтримка максимально безпечного, стабільного та ефективного поточного функціонування підприємства;
- своєчасне прогнозування можливих загроз і ризиків, а також наслідків їхніх дій та розробка цільових заходів зі зменшенням негативних впливів на діяльність підприємства;
- безризикове використання ресурсів та їх своєчасне поповнення;
- постійне нарощування потенціалу розвитку підприємства [4, с.52].

Дієва та ефективна система безпеки на підприємстві повинна враховувати сукупність новітніх поглядів, ідей, цільових установок, спрямованих на забезпечення сталого функціонування підприємства, включаючи заходи, шляхи та напрямки досягнення поставлених задач і забезпечення умов для досягнення цілей бізнесу в умовах невизначеності і локалізації дій внутрішніх та зовнішніх загроз.

Прогрес у технологічній сфері істотно вплинув на швидкість обробки фінансових трансакцій обліковими комп'ютерними системами: досягнення у сфері комп'ютерних технологій дали змогу одержати фінансову й операційну інформацію оперативніше. Завдяки успіхам у плануванні ресурсів підприємства, у створенні розширювальної програмної мови ділової звітності та іншого фінансового програмного забезпечення компанії можуть публікувати звітність щотижня, щодня й навіть безперервно. Користувачі можуть одержувати детальнішу й оперативнішу фінансову інформацію про підприємство та оцінювати його роботу, не чекаючи квартальної чи річної звітності. Іноді користувач має прямий доступ до баз даних підприємства та може сам відібрати потрібні відомості. Проте, безперервне звітування потребує безперервного аудиту й контролю такої інформації [5, с.43].

Таким чином, основними напрямками вдосконалення системи економічної безпеки підприємницьких структур на наш погляд є: підвищення прозорості звітності; посилення вимог до забезпечення достовірності економічної інформації; реструктуризація інформаційних потоків за вимогами її користувачів і їх раціоналізація. Важливим напрямком вдосконалення інформаційних систем вітчизняних підприємств слід вважати їх адаптацію до міжнародних стандартів в напрямках організації облікових операцій та представлення звітності споживачам. Перехід на нові технології ведення обліку економічної інформації дає можливість створити систему обліку на сучасній ідеологічній основі, підвищити обґрунтованість управлінських рішень і знизити підприємницький та фінансовий ризику.

### **Література:**

1. Дубецька С.П. Економічна безпека підприємств України / С.П. Дубецька // Економіка України. – 2008. – № 1. – С. 41-46.
2. Ковалев Д., Сухорукова Т. Экономическая безопасность предприятия / Д. Ковалев // Актуальные проблемы экономики.- 2009.- №5.- с. 48-52.
3. Козаченко А. В. Экономическая безопасность предприятия: сущность и механизм обеспечения : [монография] / А. В. Козаченко. – К. : Либра, 2008. – 280 с.
4. Лоханова Н. Система управління станом економічної безпеки підприємства: проблемні питання / Н. Лоханова // Економіст.- 2009.- № 2.- С. 52-56.
5. Сухорукова Т. Проблема экономической безопасности предприятия / Т. Сухорукова // Бизнес-информ.-2008.-, №19.- С. 43-46.

*Ольга Данилюк, Ігор Пітух, Юрій Франко*

*Тернопільський національний технічний університет імені І. Пулюя  
Бучацький інститут менеджменту і аудиту*

### **АВТОМАТИЗОВАНІ МЕТОДИ КОНТРОЛЮ, КЕРУВАННЯ ТА ЗАХИСТУ СИСТЕМИ «КОНСОЛЬ-КЛІЄНТ»**

Практична значущість даного системного продукту в тому, що вона полегшує роботу адміністраторів клубів, дозволяє одержувати звітні дані, що зчитуються з мережі в процесі роботи, а саме дані про завантаженість мережі на відповідних проміжках часу; використання ресурсів; завантаженість ПК; статистику роботи адміністраторів.

Програмний продукт „Club Administrator” призначений для автоматизованого контролю комп’ютерного залу. Пакет дозволяє проводити контролюючі дії і збір статистичної інформації в залежності від вимог.

Пакет є комплексним програмним засобом, який включає два основних програмних компоненти:

- „Консоль” – програмний засіб, що встановлюється на робочому місці адміністратора.;
- „Клієнт” – програмний засіб, який встановлюється на машинах (комп’ютерах) користувачів.

Додаткові елементи:

- Система керування шаровими ресурсами мережі.
- „Календар роботи” – система звітів.

Окрім керування сеансами запуску та блокування, система має можливість формувати детальні звітні бази даних в яких фіксується тривалість робо-